

# Советское

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

КЕНЖЕМСКОГО РАЙОНА

ОСНОВАНА

В 1936

ГОДУ

1992 ГОД

№ 72 (7569)

ЧЕТВЕРГ,

18

ИЮНЯ

Цена 5 коп.

## ПРИАНГАРЬЕ

ОДИН ДЕНЬ В ТАГАРЕ



### ПРИМЕРКИ НА ДОМУ

из Тагара. Когда рабыт объединение перестало существовать, городской Дом быта был продан, а все ответственность отрезаны. — Тагарский Дом быта взял под свое крыло сельский Совет, выдав для начала ему, а это теперь МП «Сибирчик», 70 тысяч рублей. Пока коллектив встает на ноги. Основа его — пошивочная ателье. Здесь уже немало опытных работниц. Вернулась недавно А. А. Жукова (два последних года она работала в другом месте), которая по просьбе жителей возглавила это межпоселковое предприятие. У Антонины Ефимовны богатый опыт работы: с 1976 года работает в Тагаре закройщиком, а вообще в системе бытового обслуживания уже 20 лет. При ней пришли и выучились и остальные, став сейчас мастерами-универсалами: Нина Кулакова, Татьяна Дерипасова, Зайра Серекаева, Татьяна Колапец. В районе их коллектива всегда отмечали как самый стабильный. Вот и сейчас они держатся вместе, пытаясь выжить и жить. (Ла, пока действует только пошивочная, закройщик Марина Криворучко работает и парикмахером).

Шьют женщины на заказ, шьют, как говорят, «массовку», т. е. изделия на продажу. Причем обслуживают не только свой поселок, выезжают даже в Говорово, Хребтовый, Сыромолотово, где не просто продают свои изделия, но и принимают заказы. В Сыромолотово, например, бабушки называют сарафаны и халаты.

УДИВИТЕЛЬНО: в Тагаре казало долго жить! Не говорю это без издевки, потому что этот факт приятно удивляет, поскольку знаю, что во многих селах района бытовое обслуживание населения, как говорится, «при-

Сейчас Нина Кулакова собирается ехать к ним на примерку! Где это видано: портниха сама ищет клиентов? Но, может, так и надо? Тогда и сервис наш будет сервисом по-настоящему. Пытаются наладить собственные связи,

Пользуются успехом у кли-

ентов наличие личных денег. На поставку тканей есть договор с Кодинским Ломом, но, им не отказывают, вот быта, им не отказывают, вот недавно приобрели партию тканей. Пытаются наладить собственные связи,

Вообще, коллектив рабо-



ентов и брюки, спешные «Сибирчик». Приезжают к ним из города, чтобы заказать верхнюю одежду.

Конечно, общие проблемы не обходят и их стороной. Так, сдерживает заказчиков

И. БРАЛКОВА.

На снимках: А. А. Жукова; Н. А. Кулакова и М. А. Криворучко.

Фото Е. ПЕРВУХИНОЙ.

### ЕСТЬ ТАКОЕ МНЕНИЕ

От имени коллектива школы № 10 братчика т. т. Говорова В. Е. Кучеру Я. Г. Погорелой А. С. Урихину В. В. с заявлением о необходимости предоставления нам гарантитного документа на переселение нас в г. Кодинск в течении ближайших лет.

Нашими рассуждениями основывались на том, что переселение учреждений райцентра практически заканчивается; логичная очередь, проявляется своим чередом; началось переселение всех жителей. Естественно, оно должно проходить в определенном плановом порядке. В этой ситуации мы считаем правомерным иметь документ, гарантировующий определенное количество квартир для выделения по особой просьбе. Искренне благодарим всех, кто сумел нас понять и решить этот вопрос положительно.

Наше заявление было получено ответом на подпись замглавы администрации Я. Г. Кучеру, зав. роно В. В. Урихина и председателя соцкома. Этот документ давал нам возможность определить, очевидность переселения работников в селение работников народного хозяйства. Полагаем, что в образование по мере со-

работки, состояние здоровья и семейные обстоятельства, относящиеся к делу и т. п.

До сих пор в городе пересажали специалисты, которых были нужны, или по переезду супруга. Только один квартирный для ныне покойного Брюханова П. С. и его жены Брюхановой Г. Г. школа выделила по особой просьбе. Искренне благодарим всех, кто сумел нас понять и решить этот вопрос положительно.

Наше заявление было получено ответом на подпись замглавы администрации Я. Г. Кучеру, зав. роно В. В. Урихина и председателя соцкома. Этот документ давал нам возможность опре-

деление принципа переселения. Пусть на страницах районной газеты компетентные лица разъяснят права населения затрудляемой части района. Мы предлагаем всем жителям района высказать свое мнение по данному вопросу.

Т. к. в нем задеваются интересы и жителей населенных пунктов, куда приезжают переселенцы.

Повторю прошу гарантитного документа с указанием количества и площади квартир, которые будут предоставлены. Компания выплачивает затраты работникам Кодинского пароходства также из расчета при районной администрации.

И не только мы, но и коллектив азиатско-партийного. Фактическая сила переселенного пароходства на вертолете от райцентра до Кежмы — 900 рублей, а платят он сегодня лишь 400. Сумма разницы в стоимости билета вертолета (дотация) составит три миллиона рублей.

«ТАЙОТА» ХОРОШО, А ВЕРТОЛЕТ ЛУЧШЕ!

АО «Мурз-дес» (генеральный директор В. Г. Панкратов) весной купило вертолет. Покупка обошлась предприятию в 3 млн. 300 тысяч рублей. Главный бухгалтер Г. Г. Новоселова считает, что они не прогадали, так как сегодня вертолет стоит уже более 30 млн.

Информации подготовлены В. ЗЫКОВЫМ, Н. ЗОНОВОЙ.

### Как нам переселиться?

работы, состояние здоровья и семейные обстоятельства, относящиеся к делу и т. п. До сих пор в городе пересажали специалисты, которых были нужны, или по переезду супруга. Только один квартирный для ныне покойного Брюханова П. С. и его жены Брюхановой Г. Г. школа выделила по особой просьбе. Искренне благодарим всех, кто сумел нас понять и решить этот вопрос положительно.

Наше заявление было получено ответом на подпись замглавы администрации Я. Г. Кучеру, зав. роно В. В. Урихина и председателя соцкома. Этот документ давал нам возможность опре-

деление принципа переселения. Пусть на страницах районной газеты компетентные лица разъяснят права населения затрудляемой части района. Мы предлагаем всем жителям района высказать свое мнение по данному вопросу.

Т. к. в нем задеваются интересы и жителей населенных пунктов, куда приезжают переселенцы.

Повторю прошу гарантитного документа с указанием количества и площади квартир, которые будут предоставлены. Компания выплачивает затраты работникам Кодинского пароходства также из расчета при районной администрации.

И не только мы, но и коллектив азиатско-партийного. Фактическая сила переселенного пароходства на вертолете от райцентра до Кежмы — 900 рублей, а платят он сегодня лишь 400. Сумма разницы в стоимости билета вертолета (дотация) составит три миллиона рублей.

+ 18 июня 1992 года +

# Наука



## В роли арбитра

В общественном сознании жителей нашего района широко распространены стереотипы, что мы живем хуже соседей — бугучанцев потому, что не умеем выгодно продать свой лес, что наши руководители «бесполезны» бугучанским.

Живем мы, действительно, хуже. А вот почему? Чтобы узнать это, районная администрация попросила Институт экономики и организации промышленного производства Сибирского отделения Академии наук [г. Новосибирск] сделать анализ эффективности лесозаготовок учреждения К-100 МВД РФ и объединения «Бугучанлес».

Сегодня мы начинаем публикацию этого исследования, которое, уверены, заинтересует многих.

В настоящее время основным лесопользователем в лесах Кежемского района является учреждение К-100 МВД РФ. На его долю приходится свыше 85 процентов всех лесозаготовок района.

Созданное в 1982 году для проведения работ по лесосеке и лесосырье в зоне водохранилища Бугучанской ГЭС, оно в последние два-три года ведет лесозаготовки исключительно в лесах III группы. Так, в 1989-1991 гг. в зоне водохранилища Бугучанской ГЭС учреждение К-100 заготовило не более 5 процентов общего объема древесины.

Организация лесозаготовок на базе бюджетного финансирования и использования дешевой неквалифицированной рабочей силы осужденных была определена при проведении планово-убыточных работ по лесосырью и лесосеке и на первых этапах освоения лесосырьевой базы района. Переход к коммерческому лесопользованию делает сомнительной дальнейшую ориентацию на ГУЛАГовскую форму освоения лесных ресурсов, стимулирует поиск других форм организации труда на лесозаготовках, основанных на использовании «свободного» труда, и оценку целесообразности их применения в Кежемском районе.

В связи с этим обстоятельством, по просьбе администрации Кежемского района, в настоящем исследовании приводится сопоставление условий и результатов лесозаготовительной деятельности учреждения К-100 и объединения «Бугучанлес». Выбор в качестве объекта для сравнения «Бугучанлес» обусловлен тем, что данное лесозаготовительное предприятие базируется на использовании труда кадровых вольнонаемных работников, то есть может рассматриваться в качестве альтернативы по отношению к К-100, и действует в схожих с К-100 природных и экономических условиях (состав и качество лесосырьевой базы, природно-климатические условия, рельеф местности, транспортная доступность, прымывание нижних складов, объемы лесозаготовок и т. д.).

Анализ проводился за период с 1986 по 1991 годы, с выделением результатов 1991 года. Состав конкретных показателей, используемых для характеристики условий и результатов производственной деятельности, был определен с учетом имеющихся за этот период данных бухгалтерской и статистической отчетности, материалов оперативного учета и управления К-100 и «Бугучанлес», а также отчетности по лесному хозяйству.

(Продолжение следует).

Учитывая пожелания читателей «СП» — больше рассказывать о работе отделов районной администрации — сегодня мы предлагаем интервью нашего корреспондента Н. Зоновой с заведующим отделом по подготовке водохранилища Бугучанской ГЭС Александром Сергеевичем Потаповым, возглавлявшим отдел с 1984 года.

— Расскажите об основных направлениях работы отдела, для чего он был создан.

— Наш отдел был создан в 1980 году, после выхода в 1979 году постановления о строительстве Бугучанской ГЭС. Подготовка почвы будущего водохранилища — затопление, переселение людей из зоны затопления — главные задачи. Кроме того, в наши обязанности входит инвентаризация жилого и немилитаризованного фондов (выступаем как заказчик), выплата компенсаций переселенцам. Мы оплачиваем переезд семей из зоны затопления.

С 1980 года началось плановое переселение населенных пунктов района. В 1983-1984 гг., после пожара, переселили в 311 дом последних жителей д. Пашино. В 1987 году «аквариума Рожково». Не осталось жителей в Костине: в 1989 году последние семьи уехали в Ново-Болтурино. Из Алешико оставшаися там старники в 1987 году переехали в Д. Пашину. Не осталось жителей в Костине: в 1989 году последние семьи уехали в Ново-Болтурино. Из Алешико оставшаися там старники в 1987 году переехали в Д. Пашину.

С пуском второй очереди 204 дома мы полностью переселили д. Дворец. Часть жителей этой деревни, участники первых этапов Зеленогорска, Сыроватопово, 10 семей получили квартиры в 204 доме. Когда они переехали в Д. Пашину, целиком переселение этого пункта будет завершено.

По Кежему разговор особый. Мы ее тоже переселяем давно, но население не убывает — как было 4,5 тысячи, так и есть до сих пор. Идет повторное заселение освободившихся квартир, домов. Если это не прекратится, то мы никогда Кежему не переселим.

Мы обязаны производить санитарную подготовку территории населенных пунктов из зоны затопления, после отъ-

щие — переносите могилы с места, к. скоро будет поздно — памятники снесут и опознать могилы будет невозможно.

— Вам только оплачивается работа в зоне затопления, а кто их производит?

— Подрядчика у нас не было. С ПСЗО, общего языка мы не нашли. Поэтому недавно учредили МП «Санэко», которым руководит В. С. Потапов. Как засыпать все ямы, потреба обустроить все возвышенности), сметной документацией, не

## ПОЛУЧИЛ КВАРТИРУ — СНЕСИ ДОМ

тиры за всю жизнь не заработал? На самом деле при затоплении идет изъятие земель для государственных нужд. Государство изымает землю, дома, а взамен дает квартиры, компенсации, оплачивает переход из зоны затопления в багаж. Если бы не строительство ГЭС, никого бы из Кежемы не переселили в квартиру никому не дадут. Пару квартир — будь добр, освободи. А что на десерт глузуется? Заселяют квартиры в Кодинске, а дома не освобождают.

— Но не было. С ПСЗО, общего языка мы не нашли. Поэтому недавно учредили МП «Санэко», которым руководит В. С. Потапов. Как засыпать все ямы, потреба обустроить все возвышенности), сметной документацией, не

обходимой техникой. «Санэко» в этом году освоило 180 тысяч, уже перевезли жителей из зоны затопления.

Кстати, по нормальной схеме к работам можно приступить только в Пашине и Прокопьево — там нет жителей. Всех остальных, уже переселенных деревень, деревни временно заняты, деревни используются как откормочные площадки, даются в аренду крестьянским хозяйствам.

Завершается переселение Дворца, какими деревнями вы будете перевозить так же цепнаправлено!

Начнем в плотную работу по Проспекту, Зеленому. В Проспекте очень много вопросов. Там из 262 семей 179 — семьи работников К-100. Кто им будет переселены? Нам крайне необходимо единий заказчик зоны затопления, чтобы не делить людей на «своих» и «чужих». Об этом необходим отдельный подробный разговор.

— А почему прекратили выдачу ордеров на квартиры в первой очереди 204 домов?

— Многие почему-то считают, что квартиры в Д. Пашине, какое деревни, дают за длительный трудовой стаж, за заслуги перед страной: «Что я, квар-

тию, не сносишь. Я не призываю разрушать хорошие дома, пусть кто-то улучшит жилищные условия, но его необходимо снести. Первые

семьи в Пашине живут в однокомнатных квартирах, которые должны стать четырехкомнатными.

Администрация разрешила заселять недавно

здания в эксплуатацию дом, чтобы люди успели переехать по зимней дороге, перевезли вещи. И те, кому это было очень нужно, давно не переехали. Понимаю, что многие остались в Кежеме на лето, чтобы вырастить и собрать урожай. Но на зиму никто там не останется, в октябре все должны выехать. Ну а те, кто не способен жить в зоне затопления, будут отправлены обратно. Поэтому глава районной администрации и приостановил выдачу ордеров тем семьям, которые не сдали дома. Кроме того, с мая мы никому не оплатим затраты на перевозку пока они не снесут дом.

Спасибо за объяснения. Думаю, они заинтересуют многих жителей района, собирающихся выехать из зоны затопления.

## ◆ СПРАШИВАЛИ ОТВЕЧАЕМ

### Все потери

В редакции идет переподпись. Напоминаем еще раз: если вы хотите и с июля получать нашу газету — приходите в редакцию и сделайте доплату.

Очень многие наши читатели, приходя к нам, интересуются: «Объявлены ли первоподписчики на другие издания? Как мы выяснили в «Союзпечати», таких изданий очень много и список их все увеличивается. Если вы не успели в срок произвести доплату, можно это сделать позже, но тогда, понятно, произойдет перерыв в доставке. Полностью опубликовать список мы не можем — он слишком обширен. Решили назвать самые популярные. Итак, идет первоподпись на газеты: «Советское Приангарье», «Комсомольская правда», «Советские спорты», «Радио и телевидение» (Красноярск), «Штит и меч», «Журналы: «Человек и закон», «Радио», «Земля сибирская», «За рулем», «Советская милиция», «Веселые картинки», «Миша», «Мурзилка», «Очень техник», «Левша», «Моделист-конструктор», «Техника-молодежь», «Наука и жизнь» и др.

Очень часто спрашивают про такие популярные журналы как «Работница» и «Крестьянка» и газеты «Груд». Отвечаем: на эти издания первоподпись не объявлена. Пока, во всяком случае.

Кстати, есть такие прогнозы специалистов: из-за неустойчивых цен газеты будут об鬻ять подпись лишь на полгода, и это, наверное, разумнее. Или станет преобладать розница, а не подпись.

## ◆ ДЛЯ ТЕБЯ АБИТУРИЕНТ

### Если зовет гидроэнергетика

ДВИНОГОРСКИЙ ГИДРОТЕХНИЧЕСКИЙ ТЕХНИКУМ объявляет прием учащихся на 1992-1993 учебный год по специальностям:

- гидротехническое строительство — техник-гидротехник,
- эксплуатация и ремонт строительных машин и оборудования — техник-механик,
- техническое обслуживание средств гидромеханизации — электромеханик.

За справками обращаться в среднюю школу № 3, кабинет 3-14 с 10 до 12 часов.

9 мая. Место встречи изменить нельзя...

На снимке: начальник РОВД Г. А. Куражев и зав. отделом культуры В. Г. Бондарь.

Фото В. РАТУЕВА.

## Бракованные товары возврату подлежат

Купила китайские кроссовки в ТКП «Меркурий» (бывший универмаг) гава читательница Любовь Р. Но дома обнаружила брак. В магазине отказались принять кроссовки. «Закончили ли?» — спрашивает покупательница. На этот вопрос редакция попросила ответить работника торготдела администрации Д. И. Вахтель. Вот что она сообщила:

«Конечно, незаконно. Каждый магазин, принимая товар у поставщика, оговаривает возврат брака. Никаких объявлений, что кооперативные товары обмену не подлежат, не должны быть, более того, все магазины обязаны информировать покупателей о действующих правилах, а именно — о Распоряжении Кежемской районной администрации № 79 от 30 марта 1992 года, которое так и называется «Об обмене бракованных товаров». Для всеобщего сведения приведу этот документ полностью:

«В случае приобретения некачественной вещи покупатель имеет право потребовать от продавца либо замены товара на аналогичный доброкачественный, либо соразмерного уменьшения покупной цены, либо безвозмездного устранения недостатков вещи, либо возмещения уплаченных денег. При отказе продавца от обмена или возврата товара покупатель вправе обратиться в суд.

При заключении договоров на поставку товаров, комиссийных соглашений, сделок купли-продажи товаров администрации торгово-коммерческих предприятий, коммерческих магазинов обязан предусматривать право товаров на качество, сроки возврата, обмена бракованных товаров, с учетом гарантийных сроков эксплуатации».

Таким образом, ваши кроссовки обязаны принять».



«КОГДА ТЯЖЕСТЬ В РАДОСТЬ».

Фото Е. ПЕРВУХИНОЙ.

### ◆ ПО СТРАНЕ

На днях на Сахалин прибыл губернатор японского острова Хоккайдо Т. Екомита. Местные наблюдатели считают, что главная цель визита японской делегации — зондаж общественного мнения сахалинцев и курильцев по «территориальной проблеме» в связи с предстоящим визитом Президента России в Токио.

Во время заседания Мадышинского райсовета суда подсудимый Г. Закаров, обвиняемый в зверском убийстве 50-летней женщины, обнаружил под своей скамьей самодельное взрывное устройство: головную шашку, электрические батарейки и два провода, концы которых были выведены в щёки. Скорно был обявлен перерыв, здание опустело...

Усилиями местного эксперта — криминалиста аттеста машина была обезврежена, и заседание продолжилось. Кто знает, прочтёши газету убийцу к «высшей мере», не дохаживало решения суда! Следственная группа, занимавшаяся расследованием этого случая, задержала человека, подложившего бомбу под скамью подсудимого. Им оказался сын убитой, приехавший из процесса из Республики Саха-Якутия с торящимися взрывчатками. Не надеясь, что суд приговорит убийцу к смертной казни (тот действительно осужден к 15 годам лишения свободы), решил рассчитаться с ним сам.

Жилищно-строительный кооператив «Черноморец-4» предлагает купить одно-, двух- и трехкомнатные квартиры в строящемся доме в поселке Черноморское Краснодарского края. Стоимость: однокомнатные — 190000 рублей; двухкомнатные — 290000; трехкомнатные — 390000 рублей.

Срок сдачи дома — вторая половина 1993 года. Дом расположен в 350 м от берега моря.

## Постановление съезда народных депутатов РФ о социально-экономическом положении районов Севера и приравненных к ним местностей

Уважаемые избиратели! В своей предвыборной программе главной задачей своей депутатской деятельности я видел вопрос защиты северян и Севера как части территории России.

Как вы знаете, была создана депутатская группа на съезде народных депутатов России, которая объединила территориальные округа, относящиеся к Крайнему Северу и районам, приравненным к нему. Эта группа в течение всего периода вели работы, направленные на то, чтобы съезд рассмотрел проблемы Севера. Как вы знаете, первое за 30 лет заседание прошло в Краснодаре. Кто знает, прокуроры убийцы к «высшей мере», не дохаживало решения суда!

Следственная группа, занимавшаяся расследованием этого случая, задержала человека, подложившего бомбу под скамью подсудимого. Им оказался сын убитой, приехавший из процесса из Республики Саха-Якутия с торящимися взрывчатками. Не надеясь, что суд приговорит убийцу к смертной казни (тот действительно осужден к 15 годам лишения свободы), решил рассчитаться с ним сам.

В своем послании к депутатам я предлагаю купить купите одно-, двух- и трехкомнатные квартиры в строящемся доме в поселке Черноморское Краснодарского края. Стоимость: однокомнатные — 190000 рублей; двухкомнатные — 290000; трехкомнатные — 390000 рублей.

Срок сдачи дома — вторая половина 1993 года. Дом расположен в 350 м от берега моря.

2. Верховному Совету Российской Федерации:

принять до 1 июня 1992 года закон Российской Федерации «О государственных гарантиях и компенсациях для лиц, работающих и проживающих в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях, в том числе о национальной автономии, об автономных округах, об основах статуса малочисленных народов Севера, об экономическом статусе Севера, об охране и рациональном использовании земельных и других природных ресурсов в местах проживания малочисленных народов Севера, о траст-фондах районов Крайнего Севера и приравненных к ним местностях, о лесопользовании в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях;

распространить до принятия законодательных документов, регулирующих правовой статус малочисленных народов Севера, действие Закона РСФСР «О крестьянском (фермерском) хозяйстве» в районах Севера, семьями общинами малочисленных народов Севера, занимающимися традиционными отраслями хозяйствования;

рассмотреть вопрос о ратификации конвенции Международной организации труда (1989 год) «О коренных народах и народах, ведущих племенную образ жизни, в независимых странах»;

вести с учетом специфики хозяйственного освоения районов Крайнего Севера и приравненных к ним местностей необходимые изменения в законодательные акты о бюджетной системе, приватизации, налогообложение, предпринимательстве и занятости населения, об участии иностранных инвесторов в освоении природных ресурсов;

(Продолжение следует).



ЧЕТВЕРГ, 18

6.00 Новости.  
6.35 Утренняя гимнастика.  
6.45 УТРО.

9.20 «Богатые тоже плачут».  
10.50 Мультифильм.

11.00 Футбол. Чемпионат Европы. Сборная Швеции — сборная Англии.

14.10 Телемистки.

15.00 Новости.

15.20 «Так и будет», 2-я серия.

16.25 «Сегодня и тогда».

16.55 «Приключение Арслана», 1-я серия.

18.00 Новости.

18.20 «До 16 и старше».

19.00 О последствиях войны в Афганистане.

19.20 Футбол. Чемпионат Европы. Сборная Франции — сборная Дании.

20.05 «Богатые тоже плачут».

20.45 Спокойной ночи, малыши!

21.00 Новости.

21.25 Футбол. Чемпионат Европы. Сборная Голландии — сборная Германии.

21.30 На сессии ВС Российской Федерации.

24.00 ВЕСТИ.

00.25 Парламентский вестник.

вращающейся...» Телевизионный худ. фильм.  
16.42 Мультифильм.  
16.55 Приключение Арслана, 2-я серия.  
18.00 Новости.  
18.25 Человек и закон.  
18.55 Дневник I Международного юношеского конкурса им. П. И. Чайковского.  
19.15 «Кто с нами?».  
19.35 Футбол. Чемпионат Европы. Сборная Шотландии — сборная СНГ.  
20.20 «Эмиль из Ленцберга», 10-я серия.  
20.45 Спокойной ночи, малыши!

21.00 Новости.  
21.20 Программа передач.

21.25 «Вид» представляет.

01.00 Видеодрама.

КАНАЛ «РОССИЯ»

8.00 ВЕСТИ.

8.20 Время деловых людей.

8.50 Досуг.

9.05 Крестьянский вопрос.

12.55 Чемпионат Европы по футболу. Сборная Шотландии — сборная СНГ.

16.00 «Там-там-новости».

16.15 Первый тайм.

16.20 «Лавинный здесь Я».

17.15 Простор +.

17.45 ТИНКО.

18.00 Трансэфир. «Действующая модель-3».

18.45 М-трест.

19.00 Беды деревни.

19.45 Праздник — каждый день.

20.00 ВЕСТИ.

20.20ице-президент А. В. Руцкой пресс-центр «Республика».

21.30 Футбол. Чемпионат Европы. Сборная Голландии — сборная Германии.

21.30 На сессии ВС Российской Федерации.

24.00 ВЕСТИ.

00.25 Парламентский вестник.

СУББОТЫ, 20

6.55 Субботнее утро делового человека.

7.55 Новости.

8.30 Утренняя гимнастика.

8.40 Программа передач.

8.45 Спорт для всех.

9.15 «Музикальные инструменты и их истории», 3-я серия.

9.45 «Как добиться успеха».

10.00 Развлекательная программа.

10.30 Центр.

11.10 Это вы можете.

11.50 «Медицина для тебя».

12.30 «Ходячие места».

13.20 Мультифильм.

13.30 «Немы» во второй мировой войне». Фильм 2-й.

13.40 «Война на Западе».

15.00 Новости.

15.25 Звуковая удача.

16.20 В мире животных.

17.20 Красный квадрат.

18.00 Мультифильм.

18.10 И. А. Гончаров — «Обыкновенная история».

18.35 Господ-товарищи.

18.50 Пятое колесо.

20.00 ВЕСТИ.

20.20 Праздник — каждый день.

20.30 Пятое колесо.

21.05 «Осенний подарок фей». Худ. фильм.

22.15 Майя Кристалинская.

22.30 В мире авто и мотоспорта.

23.30 На сессии ВС Российской Федерации.

24.00 ВЕСТИ.

00.25 Программа «ЭКС».

ПЯТНИЦА, 19

6.00 Новости.

6.35 Утренняя гимнастика.

6.45 УТРО.

9.00 Программа передач.

9.15 «Богатые тоже плачут».

9.55 Кинопанорама.

11.00 Клуб путешественников.

11.50 «Сироты Энгии».

12.00 Новости.

12.20 Футбол. Чемпионат Европы. Сборная Голландии — сборная Германии.

13.15 «Леша». Худ. фильм.

14.40 «Рядом с Бродвей».

15.25 Пилигрим.

16.15 «Как жить будем?».

17.00 Мастера. Владимир Новиков.

17.55 «На склонах древнего вулкана».

18.10 Экспоцентр представляет.

(Окончание на 4-й стр.).

(Окончание.  
Начало на 3-й стр.).

- 18.20 Спортивная карусель.  
«Швейцария-92».  
18.35 Складчина.  
19.10 Театральный разъезд.  
20.00 ВЕСТИ.  
20.20 Праздник — каждый день.  
20.30 «Музыка в стиле пепси».  
21.30 «У самого синего моря». Худ. фильм.  
23.00 Миски-шоу.  
23.30 На сессии ВС Российской Федерации.  
24.00 ВЕСТИ.  
00.25 Тема с вариациями.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 21

- 6.25 Час силы духа.  
7.55 Новости.  
8.43 «Радуга».  
9.20 Страх пораньше.  
10.30 Утренняя звезда.  
11.30 «Помоги себе сам».  
11.50 О творчестве А. Синявского и Ю. Даниэля.  
12.50 Марадона-15.  
14.00 «Заповедники дикой природы». Фильм 4-й.  
14.30 Худ. фильм «Марк и София». Фильм 4-й.  
15.00 Новости.  
15.15 Клуб путешественников.  
16.05 «Много голосов — один мир».  
16.10 Дневник I Международного юношеского конкурса им. П. И. Чайковского.  
17.10 «Уолт Дисней представляет...».  
18.00 Чего? Где? Когда?  
19.00 Новости.  
19.20 Диалог в прямом эфире.  
20.00 Худ. фильм «Загадка Эндидауза».  
22.00 Итоги.  
22.45 Клуб «Живая вода».  
Муз. программа.  
23.30 «Телодиагностика».  
23.45 В. А. Моцарт — Симфония № 15 соль мажор.  
24.00 Новости.  
0.20 Концерт, посвященный 30-летию со дня рождения В. Цоя.

КАНАЛ «РОССИЯ»

- 8.00 ВЕСТИ.  
8.20 «Золотая шпора».  
9.35 Беседа с мастером фотографии Л. Шестерниным.  
10.20 Информационно-публицистическая программа.  
11.05 «Суперкинга». 17-я серия.  
11.30 Аты-баты...  
12.00 Колесо обозрения.  
13.00 «Вгляд со стороны».  
13.30 Визаж.  
14.00 «Отряда». Худ. фильм.  
15.35 Акции «Педикан».  
16.35 В мире животных.  
17.35 Чемпионат мира по баскетболу среди профессионалов НБА.  
19.35 Музыка-пульс.  
20.00 ВЕСТИ.  
20.25 Праздник — каждый день.  
20.35 «Санта-Барбара». 54-я серия.  
21.25 Мастера. Михаил Барышников.  
22.25 Рок-кафе.  
22.55 Балет Санкт-Петербурга. И. Стравинский — «Аполлон».  
23.40 Досуг.  
24.00 ВЕСТИ.  
02.00 Чемпионат Европы по футболу. Полуфинальный матч.

## • Реклама •

### РЕШЕНИЕ КРАИСОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ МАЛЫЙ СОВЕТ

13. 05. 92. г.

№ 94-М

О дополнении решения малого Совета народных депутатов № 71-М от 09. 04. 92 г. «О порядке определения и взимания платежей за выбросы загрязняющих веществ в природную среду».

В дополнение к решению малого Совета № 71 от 09. 04. 92 г. «О порядке определения и взимания платежей за выбросы загрязняющих веществ в природную среду» и в исполнение ст. 20 и 21 Закона РСФСР «Об охране окружающей природной среды» малый Совет краевого Совета народных депутатов РЕШИЛ:

1. В 1992 г. на период до образования в соответствии с Законом краевого и местных администраций экологических фондов:

1.1 Предприятия, учреждения и организации, расположенные на территории края, в бесспорное время перечисляют 90 процентов платы за нормативные и сверхнормативные выбросы в сбросы загрязняющих веществ, размещение отходов — на специальные счета городских и районных экологических фондов охраны природы;

1.2 доходы субъектов бюджетного управления в области охраны окружающей природной среды;

1.3 администрации городов и районов края 40 процентов, от средств, поступающих по всем источникам, на специальные счета соответствующих фондов охраны природы, переданных в краевую фонд охраны природы. Из них 30 процентов на реализацию природоохранных мероприятий краевого значения и 10 процентов — расходы публичного значения.

2. Предложить администрации городов и районов края при формировании в текущем году соответствующих фондов охраны природы использовать источники, перечисленные в ст. 21, п. 2 Закона РСФСР «Об охране окружающей природной среды», для экологических фондов и предусмотренные решением краевого Совета народных депутатов от 14 января 1991 года «о плате за загрязнение окружающей среды в 1991-1995 гг. (п. 2.3).

3. Контроль за выполнением настоящего решения возложить на членов малого Совета Ситникова Ю. А. и Бахареву К. С.

В. НОВИКОВ,

председатель краевого Совета народных депутатов.

## • Объявления •

● Союз ветеранов Афганистана сроком продажи автомобилей ГАЗ-66 (1986 г. выпуска, пробег 17000 км, цена 150 000 рублей) или меняет на легковой автомобиль.

Обращаться по адресу: г. Кодинск, ул. Гайнулина, д. 4, кв. 64, Марченко.

● Потерян щенок породы эрдельтерьер черного цвета, хвост короткий, лапы длинные светло-коричневого цвета, морда светлая, шерсть кудрявая.

Нашедшего просим вернуть (ЗА ВОЗНАГРАЖДЕНИЕ) по адресу: ул. Гайнулина, д. 4, кв. 35. Телефон 2-24-87, 2-23-96.

● В городской столовой и кафе «Кодинская Зимника» обслуживание производится по абонементам и безналичному расчету.

Администрация.

● Сдается в аренду двухкомнатная квартира сроком на один год.

Обращаться с 19-00 до 21-00 по адресу: г. Кодинск, пр. Ленинского комсомола, д. 22/1, кв. 61.

■ Акционерному обществу «Артель» срочно требуется:

— мастер по лесозаготовкам,

— рабочие охраны.

Оплата труда по договоренности.

Обращаться по телефону 2-44-57 или по адресу: ул. Гайнулина, д. 7, кв. 83 с 18-19 часов.

■ Кооперативу с небольшим объемом работ СРОЧНО требуется опытный бухгалтер. Зарплата достойная.

Обращаться по адресу: ул. Колесниченко, д. 22, ком. 533.

★ Приобретем автомобиль, новый, или не позднее 1990 года выпуска, марки «Киа», «УАЗ-469», «ВАЗ-03», 04, 05, 06, 07.

Контактные телефоны: 2-42-35, 2-42-34 кроме субботы и воскресенья, с 8 до 17 часов.

● Продается тельняшка, возраст два года.

Обращаться в любое время по адресу: индивидуальная застройка, участок № 113.

Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Миниатюры публикуемых материалов могут не совпадать с мнением редакции. Ответственность за содержание объявлений несет рекламодатель.

РЕДАКТОР Л. И. КЛИМОВИЧ.

Учредители: ТРУДОВОЙ КОЛЛЕКТИВ РЕДАКЦИИ,  
УПРАВЛЕНИЕ ПЕЧАТИ И ИНФОРМАЦИИ  
АДМИНИСТРАЦИИ КРАСНОЯРСКОГО КРАЯ.

НАШ АДРЕС:  
663470, г. Кодинск  
Красноярского края  
телефоны: 2-28-98, 2-41-31.

Газета выходит  
по вторникам,  
четвергам  
и субботам

ОТДЕЛЫ РЕДАКЦИИ:  
общественно — политический,  
социально — экономический,  
информации и  
фотоиллюстрации,  
письем.

Индекс 52336.  
Печать высокая.  
Объем 1 печ. п.  
Тираж 5925.  
Заказ № 072.

Кемеровская типография уп-  
равления печати и инфор-  
мации администрации Крас-  
ноярского края.

Корректор Н. Полякова.  
Метранаж О. Карнаухова.  
Лицентист А. Кригер.  
Печатник Н. Быков.



Лето, июнь. Пора солнца и тепла. В этом месяце родились две девочки, стала потом женами, мамами. Горячо любимые прекрасными, неповторимыми. Смотрю на них и на память прошлое:

Бокит ручей кукарек.  
Лягушками волнили на грудь,  
А свет очей во тьме ночи  
Пловцам указывал бы путь.  
Красавиц всех затягив он,  
Хотя ее не знает «свет»  
Она достойна и скромна,  
Милой ее на свете нет.

Наши единственные ЕКАТЕРИНА ДМИТРИЕВНА КОКОРИНА и НАТАША КУТУЗОВА С пожеланием чистоты и любви

Богдан, Руслан, Илья.

Дорогую и любимую нашу мамочку и бабушку Екатерину Дмитриевну Кокорину от всей души поздравляем с Днем рождения!

...Пусть годы летят,  
Ты не будь им подвластна,  
Пусть в сердце добро не исчезнет вовек.  
Здоровья тебе, солница, мира и счастья,  
Наш милый, родной Человек.

Дети, внуки.

## • Справки •

На фоне общей депрессии российского рынка ценных бумаг, отсутствия на нем качественных ценных бумаг распространение акций сберегательного банка Российской Федерации можно расценить как целиительную инъекцию, способную заметно оживить сегодняшнюю ситуацию на рынке.

В настоящий момент Сбербанк Российской Федерации является крупнейшим банком в России: на его депозитах находятся около 300 млрд. рублей денежных средств. Основным вкладчиком банка является население, на Сбербанк ведет активную работу и с предприятиями, учреждениями. Одной из задач акционирования Сбербанка является увеличение собственных средств, что позволяет более эффективно и с меньшей степенью риска вести расчеты, а прежде всего кредитные операции.

Эмиссия акций Сбербанка определена значительным спросом на них, что объясняется его специфическим положением в сфере банковской деятельности. Во-первых, благодаря тому, что банком приватизирована часть всех денежных активов хозяйствования и населения России, он становится одним из основных поставщиков кредитных ресурсов, так как Центробанк Российской Федерации является его главным акционером. Во-вторых, столь развитой структурой и перечнем осуществляемых операций, то есть обладает ни один банк в России. В-третьих, сбербанк располагает достаточным количеством специалистов, которых действительно можно назвать профессионалами банковского дела. Все это делает акции Сбербанка высококачественными, значительной степени надежными и с высоким потенциалом роста.

На данный момент уставный капитал Сбербанка Российской Федерации составляет 2,5 млрд. рублей, эмиссия акций рассчитана на аналогичную сумму. Банком выпущены обыкновенные и привилегированные акции. Номинал обыкновенных акций составляет 50 тыс. рублей, дивиденды по ним устанавливаются на уровне 15 процентов годовых. Такой невысокий в общем-то дивиденд компенсируется, во-первых, преимущественным правом акционеров в приобретении кредитных ресурсов у банка, а во-вторых, со-трудникам акционеров — юридических лиц предложено право приобретения привилегированных акций номинальной стоимостью 1 тыс. руб. с дивидендом в текущем году не менее 40 процентов годовых. Количество привилегированных акций, предоставляемых для покупки, составляет 10 процентов от размера акционерного взноса (то есть на одну обыкновенную акцию приходится пять привилегированных).

### К СВЕДЕНИЮ ВКЛАДЧИКОВ

Сообщаем, что с первого января 1992 года повышены процентные ставки по срочным вкладам в зависимости от срока хранения 10, 15, 25 процентов, по целевым вкладам — 10, 15, 25 процентов.

Сберегательный банк.